
 

 

Cu toţii primim sau dăruim mărţişoare 

de 1 martie. Unii dintre noi s-au aflat 

de-a lungul timpului în ambele 

ipostaze, pentru că marţişorul este o 

tradiţie care se sărbătoreşte diferit în 

diverse zone ale ţării. De unde vine 

această tradiţie şi care este 

semnificaţia ei? 

 

Mărţişorul celebrează venirea primaverii. Dăruit de 1 martie, 

este un obicei specific românesc. În această zi, bărbaţii oferă 

doamnelor şi domnişoarelor apropiate mărţişoare, despre care se 

consideră că sunt aducătoare de fericire si noroc. În Bucovina, 

însă, cei care primesc mărţişoarele sunt bărbaţii. 

 

Tradiţional, mărţişoarele sunt formate dintr-un şnur împletit roşu 

cu alb, cu care se leagă simboluri ale norocului: trifoi cu patru 

foi, potcoavă, coşar. 

 

Apărut în mediul rural, mărţişorul a fost preluat la oraş sub 

formă de monedă de argint sau aur, atârnată de un şnur. Aici a 

suferit diverse transformări - a fost asimilat rapid la un breloc cu 

şnur rosu-alb şi purtând semne de noroc sau de dragoste : trifoi 

cu patru foi, carte de joc, inimă. Treptat, obiceiul s-a schimbat, 

astfel că, în prezent, obiectul care atârnă de şnur s-a diversificat. 

Poate fi mărgea cu pene, scoici, animale, zodiace, iniţiale ale 

numelor, flori, animale etc. 

 

Potrivit etnologului Irina Nicolau (1946 – 2002), astăzi, 

mărţişorul a devenit pretext pentru a oferi un cadou mai 

consistent, care uneori rezolvă diverse obligaţii sociale. Din 

talisman şi obiect ritualic, mărţişorul a devenit un fel de obligaţie 

socială care întreţine o tradiţie. Astfel, oraşul i-a schimbat 

funcţia dintr-una ritualică şi magică, într-una socială. 

 

Prima zi a primaverii a fost sărbătorită înca de acum 8.000 de 

ani, conform descoperirilor arheologice. În timpul dacilor, 

mărţişoarele erau pietricele albe şi rosii, înşirate pe o aţă. 
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Campania de solidaritate cu refugiaţii ucraineni 

Colegiul Agroindustrial,,Gheorghe Răducan" din satul Grinăuţi, r-nul Ocniţa se alătură campaniei de 

solidaritate cu refugiaţii ucraineni. Toţi doritorii de a dona careva bunuri materiale sau produse 

alimentare pot să o facă, luând legătura cu instituţia noastră. Un mulţumesc anticipat celor implicaţi la 

această acţiune voluntară. 

 

 

30 de ani de la declanşarea Conflictului armat de pe 

Nistru 

Astăzi, 2 martie, de Ziua Memoriei comemorăm 30 de ani de la declanşarea Conflictului armat de pe 

Nistru.Recunoştinţă celor bărbaţi care, prin curaj şi demnitate au apărat ţara, atunci când a cerut ajutor 

de apărare a integrităţii şi independenţei Republicii Moldova. Anul 2022 este declarat Anul Recunoştinţei 

Veteranilor de Război participanţi la acţiunile de luptă pentru apărarea integrităţii şi independenţei 

Republicii Moldova.În memoria celor căzuţi la datorie a fost promovată cu elevii "Ora memoriei" în 

cadrul căreia au fost discutate consecinţele acestui război. 

 

 

  

 

 

 

 

 



Eroii căzuti în perioada conflictului armat din Transnistria 

La data de 02.03.2022 Consiliul locatarelor din căminul pentru elevi al CAI ,,Gheorghe Răducan" din 

Grinăuți au comemorat Eroii căzuți în perioada conflictului armat din Transnistria ( 2 martie-21 iulie 

1992).Anul 1992 a fost un an de grea cumpănă pentru Republica Moldova fiind pusă la încercare fragedă 

independența și integritatea țării noastre.Așa sau altfel, astăzi suntem marcați de incandescența acelor 

zile fierbinți, atunci când se auzeau salve de tun și împușcături răzlețe, atunci când piereau în lupte frații 

de pe un mal pe altul al râului Nistru.Veșnică memorie celor căzuți pe câmpul de  luptă! 

Cinste și onoare eroilor! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Orientarea în carieră 

Anual se desfăşoară orientarea în carieră destinată absolvenţilor clasei a IX-a, scopul căreia este 

familiarizarea potenţialilor  elevi cu specialităţile instituţiei, infrastructura, condiţiile de trai în căminul 

de locatari, dotajul laboratoarelor şi sălilor de studii, precum şi climatul care predomină în instituţie. 

  Astăzi am avut marea onoare să deschidem larg uşile pentru elevii clasei a IX-a din gimn. Mihălăşeni, 

gimn. Grinăuţi-Moldova şi gimn. Dîngeni , r-nul Ocniţa. Elevilor li s-a făcut o excursie prin interiorul 

Colegiului şi căminului de locatari. Au asistat la lecţii şi lucrări practice.  

  Vă mulţumim pentru timpul rezervat vizitei de astăzi şi vă aşteptăm cu mare drag printre rândurile 

răducanienilor. 

 

 

 

 



Ziua Mondială a Poeziei 

Elevii Colegiului Agroindustrial ,,Gheorghe Răducan'' din satul Grinăuţi, r-nul Ocniţa au adus un 

omagiu poeziei la o masă rotundă, unde au recitit versurile dragi sufletului lor. 

Audiţie plăcută! 

 

Ziua Mondială a Poeziei a fost instituită la 21 martie de către UNESCO că o recunoaștere 

a faptului, că oamenii de litere și de cultură, poeții și scriitorii și-au adus o contribuție 

remarcabilă la îmbogățirea culturii și spiritualității universale.Este promovată imaginea 

poeziei, astfel încât această formă de artă să nu mai fie considerată învechită, ci să fie 

văzută că un mijloc de afirmare a identității unei societăți. 

La 21 martie, locatarii Căminului CAI ,,Gheorghe Răducan" din Grinăuți au sărbătorit 

Ziua Poeziei.S-au adunat prietenește să savureze din poeziile dragi. 

Această activitate a trezit în inimile elevilor dorința de a dezvolta dragostea față de 

poezie.Au făcut un indemn să fie buni prieteni ai literaturii și să mai scrie câte un vers-

două. 

 

 

 

 

 

 

 



Ziua Mondiala a Apei 

Sărbătorirea Zilei Mondiale a Apei are ca scop aducerea în atenția opiniei publice a problemelor legate 

de necesitatea protejării cantitative și calitative a apelor și de a pune în adevărata lumină rolul, 

îndatoririle și responsabilitățile celor cu atribuții în întreținerea, valorificarea și protejarea surselor de 

apă. 

 

 

 

 

 

 

 

Vizită de studii la Universitatea Tehnică a Moldovei 

Conform Planului managerial, s-a organizat o vizită de studii la Universitatea Tehnică a 

Moldovei. În vizită au fost elevii grupei TPOA-4, care au rămas impresionați și mulțumiți de 

primirea caldă și lucrurile minunate văzute.  

Elevii au participat la mai multe activități: au făcut determinări cu penitrometru și refractometru, 

stabilind substanța uscată din fructe. Au vizitat cabinetul de microbiologie, unde au analizat, cu 

ajutorul microscopului, mai multe tipuri de bacterii și mucegaiuri. Au studiat calitățile 

organoleptice a două tipuri de brânzeturi și salam, în laboratorul de degustare a produselor 

alimentare. Au participat la stabilirea compoziției chimice a uleiului de cătină, cu ajutorul 

cromatografului. Au vizitat sala de forță și parcul universității. Elevii au rămas încântați de cele 

văzute, apreciind la cel mai înalt nivel organizarea și desfășurarea Zilei ușilor deschise în incinta 

universității. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Competiția la volei în cadrul Spartachiadei elevilor 

La data de 27.03.2022 în incinta sălii sportive LT ,,Mihai Sadoveanu" s-a desfășurat competiția 

la volei în cadrul Spartachiadei elevilor, grupa liceală, ediția XIII, 2021-2022. 

Echipa CAI ,,Gheorghe Răducan" a învins echipa LT ,,C. Stamati" cu scorul 3: 2 și echipa LT 

,,M. Sadoveanu" cu 3: 0. În urma acestor rezultate echipa Colegiului a obținut titlul-Cempioni la 

volei. 

Aducem sincere felicitări echipei Colegiului și conducătorului Dlui Baltag Marin. 

1. Berco Nicu (căpitanul echipei)TAP-4; 

2. Călcâi Andrei-TPOA-1; 

3. Budeanu Sergiu-MA-4; 

4. Schimbător Igor- TAP-2; 

5. Vlad Vadim-TPOA-2; 

6. Iacobciuc Daniel-TAP-2; 

7. Solodchii Adrian-Ma-2; 

8. Berco Anatol-TAP-4; 

9. Mardari Vasile-MA-2; 

10. Grigorev  Tudor-MA-3 

 

Ce ? Unde? Când ? 

Istoria este un domeniu al științei, care studiază dezvoltarea complexă și evoluția omenirii, ținând cont de 

evenimentele care se petrec de-a lungul timpului și care influențează societatea.  Cunoașterea istoriei 

reprezintă o datorie față de stramoșii noștri față de care nu am fi existat, dar este și un element, care 

denotă cultura generală și simțul responsabilității. 

         La data de 28 martie, elevii pasionați de trecut, prezent și viitor, monitorizați de profesorul de 

istorie Ciuntu Veaceslav au desfășurat concursul „Ce ? Unde? Când ?” în cadrul catedrei 

 ,, Discipline de cultură generală.” 

         Acest concurs a demonstrat că cunoașterea istoriei ne ajută să ne definim pe noi înșine, să ne 

cunoaștem poporul și să ne identificăm cu un anumit tip de gândire, facilitând astfel evoluția. 

 

 

 

 

 

 



                   Minunile chimiei 

La data de 29.03.2022, în sala de festivități, s-a desfășurat concursul ,,Minunile chimiei", organizat de 

profesorii de chimie Dna Alaiba Victoria și Dnul Percic Petru. 

  Concursul s-a desfășurat într-o atmosferă plăcută cu satiră și umor, presărată cu chimicale. 

  Participanții au demonstrat , că chimia este știința minunilor, știința ce leagă și dezleagă, știința ce 

poate crea și distruge.Ea nu poate fi interesantă fără tainele și farmecul practicii. 

Chimia este știința despre substanțe și transformările lor atât de neobișnuite, că uneori ele devin minuni. 

 

 

 

 

 

 

 

Vizită la Universitatea Tehnică a Moldovei, facultatea 

Tehnologia alimentelor 

Societatea în care trăim astăzi se dezvoltă într-un ritm alert, iar cunoștințele și abilitățile cerute tinerilor 

specialiști sunt în continuă schimbare. 

        Pentru a reuși să se afirme la locul de muncă și a ține pasul schimbărilor, tinerii au nevoie să 

înțeleagă ce le place să facă cu adevărat și care este vocația lor în viață. 

       Activitățile de ghidare în carieră au continuat la data de 28.03.2022, cu o vizită la Universitatea 

Tehnică a Moldovei, facultatea Tehnologia alimentelor. 

        Elevii anului IV, specialitatea Tehnologia alimentației publice, ghidați de profesorii de specialitate 

Dle Zaharco Nelea, Vangheli Claudia  au fost salutați de către decanul facultății Iurie Subotin și Aurica 

Chirsanova, șef departament Alimentație și Nutriție. Au vizitat laboratoarele destinate desfășurării 

lucrărilor practice, au participat în cadrul unui master- class ,,Obținerea caviarului din soluție de miere 

de albini”, au făcut cunoștință cu tehnologia de obținere a emulsiei din migdale și miez de dovleac, au 

fost implicați în determinarea substanțelor nutritive în diferite uleiuri vegetale. 

Elevii au rămas mulțumiți și impresionați de primirea caldă și de programul de vizită. 

 

 

 

 

 

 



Lectura mea de căpătâi 

Unul dintre obiectivele fundamentale ale studierii limbii şi literaturii române este însuşirea şi aplicarea 

normelor de vorbire şi scriere corectă a limbii române, folosirea corectă a vocabularului limbii literare, 

precum şi al celui specific profesiei. Pentru a atinge acest obiectiv este nevoie de a lectura, a analiza, a 

desprinde idei din cele citite. Pornind de la această ideea, astăzi a fost organizată  activitatea 

extracurriculară: ,,Lectura mea de căpătâi'', monitorizată de dna Antoniuc Valeria - prof. de limbă şi lit. 

română. 

Elevii au împărtăşit din lecturile lor de suflet, au comentat teme şi motive literare, au recitit secvenţe 

îndrăgite, chiar au şi  propus nişte continuări pentru operele la care s-au referit. 

Au fost menţionate atât opere din creaţia autorilor români precum I. L. Caragiale, M. Eminescu, Gr. 

Vieru, Al. Donici, I. Slavici, cât şi autori străini precum William Shakespeare.  

Participanţii au remarcat aportul lecturii în viaţa lor, manifestând pe tot parcursul activităţii vorbire 

coerentă, creativitate, expresivitate, înţelegere şi criticism. 

 



 Exploatarea parcului de masini si tractoare 

Secvențe de la Practica de specialitate ,, Exploatarea parcului de mașini și tractoare," grupa MA-4, 

profesori - Carp Victor, Maranciuc Silviu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                Fizica- oră de răgaz 

Miercuri, 30.03.2022,profesorul de fizică, Dnul Airinii Vasile a invitat toți doritorii la activitatea 

,,Fizica- oră de răgaz". 

În program: experiment fizic, trucuri, povești, iluzii optice, ghicitori, epigrame, cântece. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8 Martie 

Stimate Doamne, Domnișoare! 

Această zi este o ocazie deosebită să vă aducem cele mai sincere și 

frumoase urări de bine,sănătate, prosperitate Dumnevoastră care sunteți 

atât de dragi pentru fiecare dintre noi. 

Să aveți parte de toată căldura omenirii, un ocean de sănătate și toate 

florile lumii adunate în cel mai frumos buchet de 8 Martie. 

Cu drag, Consiliul de Administrație. 

 



 


